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Підґрунтям для розробки фрей-
му педагогічної концепції за темою
наукової розвідки стануть: вихідна
емпірична база використання базо-
вих і ключових понять досліджува-
ного феномена; закони, постулати,
принципи загальнофілософського
значення, загальнонаукові та конк-
ретно наукові методологічні підходи
до дослідження; правила логічного
висновку – закономірності дослід-
жуваного явища; понятійно-катего-
ріальний апарат дослідження; прин-
ципи, на основі яких будується
авторська педагогічна концепція
едукації майбутніх учителів в умо-
вах діджиталізації освіти тощо.

Ключові слова: концепція, педа-
гогічна концепція, едукація, діджи-
талізації освіти, фрейм педагогічної
концепції.

Summary. The researcher found
that the basis for the development of
the frame of the pedagogical concept
on the topic of scientific intelligence
will be: the initial empirical basis for
the use of basic and key research
concepts; laws, postulates, principles
of general philosophical significance,

general scientific and specifically
scientific methodological approaches
to research; rules of logical inference
- patterns of the studied phenomenon;
conceptual and categorical apparatus
of research; principles on the basis of
which  the author 's pedagogical
concept of education of future
teachers in the conditions of
digitalization of education is built, etc.
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Мета: виявити особливості роз-
робки фрейму авторської педагогіч-
ної концепції едукації майбутніх
учителів в умовах діджиталізації осві-
ти при здійсненні порівняльно-кри-
тичного аналізу вже існуючих кон-
цепцій.

Постановка проблеми в загаль-
ному вигляді. У сучасних умовах
розвитку вітчизняної вищої освіти та
під впливом наявних політичних,
соціальних, економічних чинників
(масштабна глобалізація і загострен-
ня конкурентної боротьби на націо-
нальному та світовому рівнях в усіх
сферах життєдіяльності людини, пе-
редусім, й у сфері освіти; діджиталі-
зація освіти (особливо з початком

пандемії 2019 р. – COVID-19);
стрімкий розвиток дистанційної осві-
ти, а відтак і відповідних IT-технологій
та інтернет-платформ (Moodle,
Google Classroom, Mozaik education,
Zoom тощо), і, як наслідок, докорінні
зміни в умовах професійної діяль-
ності; зростання транскордонної
міграції; демографічна криза тощо)
спостерігаються масштабні зміни
пріоритетів у вимогах до підготовки
компетентних педагогічних кадрів.
"Проблема освіти виходить на пе-
редній план у зв'язку зі становлен-
ням нового типу суспільних відно-
син … Наразі в Україні склалася су-
перечлива ситуація між вимогами
суспільства до фахівця, з одного
боку, і реальним рівнем його підго-
товки у вищих навчальних закладах
– з іншого" (Харківська, 2009, с.
411–420). Відповідно до теми нау-
кового дослідження згадані вище
зміни в суспільстві та освіті зокрема
спонукають до модернізації існую-
чих педагогічних концепцій і роз-
робки нових педагогічних концепцій
розвитку вищої освіти, що повноці-
нно відповідатимуть усім реаліям і
потребам сучасності. А звідси по-
стає досить імовірним й актуальним
питання розробки фрейму саме пе-
дагогічної концепції едукації май-© А. Прокопенко
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бутніх учителів в умовах діджиталі-
зації.

Аналіз останніх джерел і публі-
кацій. Відомо, що в педагогіці на-
лічується чимала кількість як дидак-
тичних, так і наукових концепцій. Од-
нак і дотепер питання розробки пе-
дагогічної концепції едукації май-
бутніх учителів уважається недос-
татньо розглянутим. Сучасними на-
уковцями досліджено безпосеред-
ньо чимало різноманітних аспектів,
які неодмінно пов'язані із зазначе-
ною проблематикою. Зокрема, має-
мо на увазі вагомий внесок у роз-
робку теоретичних і прикладних
аспектів змісту й особливостей еду-
кації у процесі професійної підго-
товки майбутніх фахівців, передусім
і вчителів, в умовах закладу вищої
освіти здійснили такі вітчизняні нау-
ковці, як О. Вишневський, І. Підла-
сий, А. Кочубей. Стосовно пробле-
ми впровадження в освітній процес
інтерактивних методів і технологій
навчання в умовах діджиталізації та
цифровізації освіти, то над цим пи-
танням працюють В. Андрієвська,
І.Богданова, І. Мельничук, Л. Пиро-
женко, О. Пометун, О. Січкарук,
П.Шевчук та багато інших. Розроб-
ку освітніх концепцій знаходимо в
роботах багатьох вітчизняних нау-
ковців: І. Аннєнкової, М. Бирки,
О.Дубасенюк, М. Ілляхова, Г. Крав-
ченко, Т. Левченко, Т. Сорочан,
В.Сидоренко, А. Харківської та
інших. Доробки згаданих авторів
присвячені розробці концепцій осв-
іти впродовж життя. Проблеми вив-
чення особливостей розробки фрей-
му педагогічної концепції едукації
майбутніх учителів в умовах діджи-
талізації освіти у вітчизняній нау-
ковій літературі не знаходимо, тому
даний феномен є достатньо актуаль-
ним.

Виклад основного матеріалу
дослідження. Розробку педагогіч-
ної концепції едукації майбутніх
учителів в умовах діджиталізації не
вдається здійснювати без загальної
характеристики концепції розвитку
педагогічної освіти. Тому, обґрун-
туємо, як саме необхідно вибудову-
вати фрейм педагогічної концепції,
на що доцільно опиратись, які струк-
турні елементи мають бути врахо-

вані тощо.
У сучасному світі існує дві версії

науки: сильна і слабка. Відтак до
слабкої версії науки відносять і пе-
дагогічну галузь науки, хоча у пси-
холого-педагогічних дослідженнях,
що здійснюються з початку ХХІ ст.,
майже відсутні роботи, які не вико-
ристовували б методи математичної
статистики, дискретної математики,
теорії ймовірностей для обробки
експериментальних даних, кількісно-
го і якісного аналізу емпіричного ма-
теріалу, верифікації висунутої гіпо-
тези тощо. Необхідно наголосити, що
сучасна педагогічна концепція як ва-
гома складова педагогічної галузі на-
уки являє собою конвергенцію оз-
нак сильної і слабкої версій науки. А
тому, ураховуючи зазначене вище,
підґрунтям для розробки фрейму пе-
дагогічної концепції за темою нау-
кової розвідки стануть: вихідна емпі-
рична база вживаності базових і клю-
чових понять дослідження (сильна
версія науки); закони, постулати,
принципи загальнофілософського
значення, загальнонаукові та конк-
ретно наукові методологічні підходи
дослідження (сильна версія науки);
правила логічного висновку – зако-
номірності досліджуваного феноме-
на (сильна версія науки); понятійно-
категоріальний апарат дослідження
(слабка версія науки); принципи, на
підставі яких будується авторська
педагогічна концепція едукації май-
бутніх учителів в умовах діджиталі-
зації освіти (слабка версія науки)
тощо. Конвергенція таких версій
сприятиме: науково-методичному
пізнанню досліджуваного феноме-
на, у межах якого едукація майбутніх
учителів в умовах діджиталізації ос-
віти виступатиме одночасно як
суб'єкт, об'єкт або засіб досягнення
поставленої мети; розширенню
знань про досліджуваний об'єкт;
розумінню їх співвідношення з фе-
номеном едукації майбутніх учи-
телів як засобом вирішення постав-
лених завдань; зіставленню ціннісно-
цільових орієнтацій суб'єкта з цінно-
стями і цілями вищої освіти.

Для забезпечення ефективної
розробки педагогічної концепції
досліджуваного феномена доцільно
враховувати концепції різних на-

прямів, зокрема: концепції освіти
впродовж життя (І. Аннєнкова;
М.Бирка; О. Дубасенюк; Т. Соро-
чан; А. Харківська); психолого-пе-
дагогічні концепції (О. Баніт, М. Біло-
церковець, О. Пінська та ін.); кон-
цепції освітнього середовища
(Я.Малихіна; Л. Панченко та інші);
сучасні концепції та ідеї модернізації
освіти (Ю. Атаманчук, Т. Борова,
М.Гриньова, Г.  Пономарьова,
А.Харківська та ін.). Не менш важ-
ливими є концепції та положення
едукації майбутніх учителів, а також
існуючі педагогічні концепції, зат-
верджені на державному рівні по-
становами Кабінету міністрів Украї-
ни: Концепція комунікації у сфері
ґендерної рівності; Концепція підго-
товки фахівців за дуальною формою
здобуття освіти; Концепція розвит-
ку цифрових компетентностей; Кон-
цепція розвитку штучного інтелек-
ту в Україні; Розпорядження Кабі-
нету Міністрів України про "Деякі
питання цифрової трансформації"
тощо.

Проаналізувавши зміст наведе-
них вище концепцій, зокрема педа-
гогічних, з'ясовано, що їх структури
дотичні. Вони складаються з розділів
педагогічного та управлінського на-
прямів: розкриття актуальних про-
блем, які потребують вирішення;
мети та термінів реалізації кон-
цепцій; планування (план заходів),
прийняття управлінського рішення
(створення відповідних структурних
підрозділів, вироблення стратегічно-
го бачення концепцій, що впро-
ваджуються тощо); шляхів і способів
розв'язання проблем; прогнозу
впливу на ключові інтереси сторін;
очікуваних результатів; обсягу
фінансових, матеріально-технічних,
трудових ресурсів; контролю вико-
нання прийнятих управлінських
рішень. Аналіз змістового їх напов-
нення дозволив дійти висновку, що
в галузі педагогічної науки спосте-
рігається зв'язок між поняттями "пе-
дагогічна концепція" і "педагогічна
система". Підтвердження цього спо-
стерігаємо й у проведенні даної на-
укової розвідки, оскільки розробка
фрейму і створення структури
більшості педагогічних концепцій
неможливі без урахування елемен-
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тів, з яких формується педагогічна
система підготовки здобувачів осві-
ти та педагогічних кадрів зокрема.

Наступним, відповідно до алго-
ритму дослідження, доцільно
здійснити порівняльно-критичний
аналіз і систематизацію концепту-
альних досягнень, отриманих під час
проведення фундаментальних нау-
кових розвідок вітчизняними та за-
рубіжними вченими, щодо обґрун-
тування необхідних структурних
компонентів концепції. Однією з ос-
новоположників теоретико-методо-
логічних засад загальної педагогіки
та теорії педагогіки є Н. Кузьміна.
Концепція педагогічних здібностей,
обґрунтована як у працях ученої, так
і доробках її послідовників – учнів
наукової психолого-педагогічної
школи Н. Кузьміної, складається з
п'яти структурних компонентів
(мета, навчальна інформація, засо-
би комунікації, здобувачі освіти та
педагогічні працівники) і п'яти функ-
ціональних концептів, на основі яких
у подальшому розроблено та сфор-
мовано низку педагогічних моделей
і концепцій. Пізніше до фрейму на-
веденої концепції додалися ще два
функціональних концепти: оцінний
і прогностичний.

Т. Борова в результаті наукового
вивчення зазначає: "Концепція дос-
лідження спирається на фундамен-
тальні філософські ідеї, передусім
філософії освіти та управління, філо-
софської антропології, а також відби-
ває взаємозв'язок різних підходів за-
гальнонаукової й конкретно-науко-
вої методології до вивчення дослід-
жуваної проблеми. В основу покла-
дені концепції сталого розвитку,
інформаційного суспільства, кон-
цепція антропосоціального управл-
іння суспільством; спрямованої
організації та теорія адаптивного
управління" (Борова, 2012, с. 11–
12).

Науковці вважають, що за анало-
гією з теоріями сильної версії науки
компоненти педагогічних концепцій
можна об'єднати в наступні блоки:
підстава (емпіричний базис, ідеалі-
зований об'єкт), ядро (поняття, зако-
ни, фундаментальні положення, за-
сади), слідства (практичне застосу-
вання теорії, тлумачення фактів, про-

гнозування), інтерпретація (пояс-
нення законів, розуміння меж вико-
ристання концепції).

Якщо здійснити порівняльно-
критичний аналіз дисертаційної ро-
боти В. Ульянової "Теоретичні і ме-
тодичні засади адаптивного управ-
ління якістю музичної освіти у ви-
щому педагогічному навчальному
закладі" з науковими доробками
інших науковців, наприклад, Т. Боро-
вої, то можна дійти висновку, що
розроблена концепція також містить
три аналогічних концепти: методо-
логічний, теоретичний, технологіч-
ний. Однак зміст їх наповнення
відрізняється. У методологічному
концепті, окрім загальних положень
(фундаментальні філософські ідеї,
діалектична теорія про загальний
зв'язок, теорія нестабільності тощо),
авторка пропонує враховувати про-
блемно орієнтований, стратегічний,
особистісно зорієнтований, систем-
ний і компетентнісний підходи. У те-
оретичному – у систему теоретич-
них положень В. Ульянова вводить:
"формування й уточнення дефініцій
основних понять; виокремлення
сутнісних характеристик і визначен-
ня теоретичних засад для розробки
системи адаптивного управління
якістю музичної освіти та художньо-
естетичного виховання у ВПНЗ"
(Ульянова, 2016, с. 11–15). Фрейм
технологічного концепту В. Ульяно-
вої, що передбачає розробку систе-
ми адаптивного управління якістю
музичної освіти та художньо-есте-
тичного виховання у ВПНЗ, за своєю
суттю є подібним до технологічного
концепту Г. Кравченко (розробка
системи адаптивного управління
відповідно до досліджуваної теми).

Порівняльно-критичний аналіз
наукової роботи Я. Малихіної "Тео-
ретичні і методичні засади управлі-
ння взаємодією вищого навчально-
го закладу із зовнішнім середови-
щем" дозволяє стверджувати, що
авторка в розробці концептуальних
положень визначила три взаємопо-
в'язаних концепти: методологічний,
теоретичний і технологічний. Мето-
дологічний концепт відрізняється від
концептів наведених вище науковців
лише визначеними методологічни-
ми підходами, а саме: системний,

стратегічний, соціально-
мapкeтингoвий, ситуаційний і
пpoблeмнo opiєнтoвaний. Фрейми
теоретичного і технологічного кон-
цептів Я. Малихіної за своєю суттю
подібні до відповідних концептів зга-
дуваних учених (Малихіна, 2015).

Не заперечуючи наукової
цінності, отриманих результатів, що
й було метою наукової роботи зга-
дуваних авторів, акцентуємо на
серйозному недоліку: усі проаналі-
зовані вище концепції мають конк-
ретно науковий характер, на жаль,
вирішуючи, безумовно, актуальну,
але виокремлену проблему. Загаль-
ну суть запропонованих концепцій
як у фреймовому, так і змістовному
напрямах не завжди можна спроєк-
тувати у процесі дослідження на ана-
логічні феномени. Так, розроблену
концепцію підготовки магістрів з уп-
равління навчальним закладом до
інформатизації управлінської діяль-
ності (за Ю. Атаманчуком) не мож-
на спроєктувати на підготовку бака-
лаврів-психологів; концепцію про-
єктування методичної системи на-
вчання математики (за О. Єпіщевою)
некоректно адаптувати на проєкту-
вання методичної системи навчан-
ня гуманітарних наук тощо. Крім
цього, маючи ознаки системності,
цілісності та використовуючи як
підґрунтя методологічний концепт з
відповідними до обраної теми підхо-
дами, дані концепції допускають не-
однозначність у практичному вико-
ристанні у споріднених напрямах
галузі освіти, що іноді призводить до
зниження результативності освітньої
діяльності.

Теоретичний аналіз наукових
розвідок згаданих авторів дозволив
дійти висновку, що фрейм педагогіч-
ної концепції має складатися з чітко
обґрунтованих концептів, на підставі
яких можна розробляти будь-яку пе-
дагогічну концепцію конкретного
досліджуваного феномена.

Підтвердження цього знаходимо
у висновках відомих учених В. Заг-
вязинского і Р. Атаханова, які виділи-
ли наступні положення методології
педагогіки: 1) учіння щодо структу-
ри та функцій педагогічного знан-
ня; 2) базові, ключові, фундамен-
тальні педагогічні положення (теорії,
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концепції, гіпотези), що мають за-
гальнонауковий сенс; 3) учіння про
логіку та методи педагогічного дос-
лідження; 4) учіння про засоби ви-
користання отриманих знань для
удосконалення практики (Загвя-
зинський, Атаханов, 2006, с. 40). На
їх основі можна проводити загаль-
нонаукові, конкретно наукові дослід-
ження, а також розробляти рекомен-
дації щодо практичного використан-
ня.

У розробці педагогічної кон-
цепції необхідною умовою є визна-
чення меж її застосування – окрес-
лення кола ефективного впроваджен-
ня і розвитку, що сприятиме забез-
печенню чіткості, конкретності та
ясності розуміння основних змісто-
вих положень. При цьому необхід-
но враховувати, що авторська пози-
ція використання концепції може
бути більш конкретизована відпові-
дно до теми наукової розвідки, ніж
запропонована галузь її загального
використання в освітньому процесі.

При визначенні меж застосуван-
ня педагогічних концепцій варто на-
голосити, що вони є дещо умовни-
ми, адже залежать від зовнішніх і
внутрішніх чинників розвитку не
лише конкретної освітньої установи,
а й самої педагогічної концепції, пе-
дагогічної науки загалом. До таких
чинників Є. Яковлєв і Н. Яковлєва
відносять: "об'єкти, на які поширю-
ються положення педагогічної кон-
цепції, тобто ті аспекти педагогічно-
го процесу, які можуть бути вдоско-
налені при її використанні; досягну-
тий рівень знання в галузі педагогіч-
ної теорії, методології та технології,
тобто наявні в науці досягнення, що
становлять галузь проблем, що ефек-
тивно вирішуються в даний час;
ближні і перспективні цілі і завдан-
ня, що стоять в освітній сфері, які, з
одного боку, обґрунтовують потре-
бу створення педагогічної концепції,
а з іншого – визначають перелік най-
важливіших питань і глибину їх вирі-
шення" (Яковлєв, Яковлева, 2010).

Отже, у розробці концепції еду-
кації майбутніх учителів в умовах
діджиталізації освіти необхідно вра-
ховувати наведені вище межі засто-
сування.

Підсумовуючи проаналізоване,

можемо стверджувати, що уніфіко-
ваний фрейм педагогічної концепції
окремого фундаментального дослі-
джуваного феномена має складати-
ся з чотирьох концептів:

1. Настановчий (сучасні проб-
леми досліджуваного феномена; за-
гальні положення: фундаментальні
філософські закони, діалектичні най-
загальніші теорії про загальний зв'я-
зок, взаємозв'язок природи та сус-
пільства, спіральний розвиток сус-
пільства, теорію нестабільності
тощо); нормативно-правові доку-
менти, затверджені на міжнародно-
му, державному або регіональному
рівнях; предметна галузь концепції
(система базових і ключових понять/
категорій; визначення предмета кон-
цепції, межі її застосування).

2. Управлінський (планування:
визначення стратегічної цілі, зав-
дань, плану заходів; прийняття уп-
равлінського рішення щодо створен-
ня відповідних структурних
підрозділів, організацій і контроль їх
виконання).

3. Системний (авторська теоре-
тична модель / блок-схема / система
досліджуваного феномена, що вклю-
чає: мету, завдання, теоретико-мето-
дологічні основи (підходи, принци-
пи, функції), обґрунтування мето-
дик, методів, форм, засобів, спрямо-
ваних на досягнення результату та
педагогічні умови (за необхідністю).

4. Практико-утилітарний (упро-
вадження обґрунтованих методик,
методів, форм, засобів; шляхи реалі-
зації педагогічної концепції; очіку-
вані результати; верифікація її ефек-
тивності).

Також у зміст даного концепту
можна включати не лише загальні
положення, а й сучасні проблеми,
нормативно-правові документи, ка-
тегорійно-поняттєвий апарат, пред-
мет концепції та межі її застосуван-
ня тощо.

Управлінський концепт доцільно
вводити у фрейм педагогічної кон-
цепції, тому що, як слушно зазначає
Є. Хриков, "ефективність освітніх
процесів значною мірою залежить
від ефективності управлінської діяль-
ності" (Хриков, 2018). Наявність уп-
равлінського концепту дозволяє
здійснювати узгодженість (варіатив-

ну) з національними, загальноєвро-
пейськими та світовими стратегіч-
ними нормативно-правовими і про-
грамними документами; проводити
(за необхідністю) SWOT-аналіз; фор-
мувати системне уявлення щодо
стратегічних шляхів досягнення ок-
ресленої мети концепції; визначати
терміни досягнення поставленої
стратегічної цілі та виконання сфор-
мованих завдань тощо.

Отже, представлення педагогіч-
ної концепції за розробленим уніфі-
кованим фреймом, імовірно, спри-
ятиме розгляду її з погляду конвер-
генції сильної та слабкої версій на-
уки як цілісної, логічно структуро-
ваної, завершеної науково-педагогі-
чної теорії з визначеними межами її
застосування та можливістю отри-
мання ефективного практико-орієн-
тованого результату через його ве-
рифікацію.

У процесі побудови фрейму пе-
дагогічної концепції окремого фун-
даментального досліджуваного фе-
номена згідно з логікою досліджен-
ня доцільно використовувати на-
ступні загальнонаукові методи:
здійснити порівняння та інтегруван-
ня схожих ознак локальних кон-
цептів, що дозволить обґрунтувати
загальну структуру педагогічної
концепції едукації майбутніх учи-
телів в умовах діджиталізації освіти
(методи індукції та узагальнення);
схарактеризувати кожний з кон-
цептів фрейму (настановчий, управ-
лінський, системний, практико-ути-
літарний), що розробляється, на
підставі розуміння загальної харак-
теристики відповідної педагогічної
концепції (метод дедукції); обрані
концепти структурувати в єдину
цілісну педагогічну концепцію окре-
мого фундаментального досліджу-
ваного феномена (метод формалі-
зації); застосувати модифікацію (ви-
користання окремих концептів, ідей,
теоретико-методологічних положень
тощо) сучасних педагогічних кон-
цепцій до розробки затребуваної
концепції (метод адаптації);
використати інноваційні ідеї, педа-
гогічні нововведення (технології,
методики, форми та засоби) нова-
торів сучасної педагогіки у процесі
формування власної концепції
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(В.Андрієвська "Теоретичні і мето-
дичні засади підготовки майбутньо-
го вчителя початкової школи до ви-
користання інформаційно-комуніка-
ційних технологій у професійній
діяльності (Андрієвська, 2019); І.
Богданова "Професійно-педагогічна
підготовка майбутніх учителів на
основі застосування інноваційних
технологій" (Богданова, 2003); (ме-
тод запозичення); провести анало-
гію щодо подібності основних ознак
концептів існуючих педагогічних
концепцій (метод аналогії); виокре-
мити найбільш значущі стратегічні
альтернативи та обрати оптималь-
ний варіант серед них, не враховую-
чи менш значущі характеристики
досліджуваного феномена (метод
концептуального абстрагування);
довести доцільність розробки автор-
ської теоретичної моделі/блок схе-
ми/системи досліджуваного фено-
мена (метод моделювання).

На підставі розробленого уніфі-
кованого фрейму педагогічної кон-
цепції окремого фундаментального
досліджуваного феномена предста-
вимо фрейм педагогічної концепції
едукації майбутніх учителів в умо-
вах діджиталізації освіти (рис. 1).
Перший концепт – настановчий –
передбачає проблеми, положення
загальнофілософського значення
(закон єдності і боротьби протилеж-
ностей, закон переходу кількісних
змін у якісні і навпаки, закон запере-
чення заперечення); національні, за-
гальноєвропейські та світові стра-
тегічні нормативно-правові доку-
менти (зокрема, закони України
"Про професійну (професійно-тех-
нічну) освіту", "Про фахову перед-
вищу освіту", "Про вищу освіту"
тощо), затверджені на міжнародно-
му, державному або регіональному
рівнях; предметну галузь концепції
(система базових ""концепція", "пе-
дагогічна концепція", "едукація",
"діджиталізація", "діджиталізації ос-
віти"" та ключових понять "едукація
майбутніх учителів", "педагогічна
концепція едукації майбутніх учи-
телів", "педагогічна концепція еду-
кації майбутніх учителів в умовах
діджиталізації освіти"; визначення
предмета концепції та межі її засто-
сування).

Другий концепт – управлінський
– містить: планування (стратегічна
ціль, завдання педагогічної концепції
едукації майбутніх учителів в умо-
вах діджиталізації освіти; план за-
ходів (шляхів) щодо реалізації даної
концепції); прийняття управлінсько-
го рішення (накази, розпорядження
адміністрації ЗВО) та організації дій
щодо впровадження педагогічної
концепції едукації майбутніх учи-
телів в умовах діджиталізації освіти,
створення відповідних структурних
підрозділів; контроль виконання
управлінського рішення тощо.

Третій концепт  – системний –
авторська концептуальна модель
системи едукації майбутніх учителів
в умовах діджиталізації освіти, що
включає: мету, завдання, теоретико-
методологічні основи (методоло-
гічні підходи (загальнонаукові: сис-
темний, синергетичний, стратегіч-
ний, аксіологічний – і конкретно на-
укові: компетентнісний, фреймовий,
діяльнісний, особистісно зорієнтова-
ний), принципи, функції,

 обґрунтування методик, ме-
тодів, форм, засобів підвищення
ефективності едукації майбутніх
учителів в умовах діджиталізації ос-
віти, організаційно-педагогічні умо-
ви тощо) та характеризується само-
розвивальною цілісністю.

Четвертий концепт – практико
утилітарний – упровадження об-
ґрунтованих методик, методів,
форм, засобів підвищення ефектив-
ності едукації майбутніх учителів в
умовах діджиталізації освіти, шляхи
реалізації педагогічної концепції;
очікувані результати; верифікація
ефективності даної концепції.

Отже, спираючись на розробле-
ний уніфікований фрейм педагогіч-
ної концепції окремого фундамен-
тального досліджуваного феномена,
створено фрейм педагогічної кон-
цепції едукації майбутніх учителів в
умовах діджиталізації освіти, який
містить чотири взаємопов'язані кон-
цепти: настановчий, управлінський,
системний, практико утилітарний.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. Отже, завдя-
ки ґрунтовному аналізу існуючих
педагогічних концепцій, обґрунту-
ванню їх структурних елементів

нами визначено основні особливості
розробки фрейму педагогічної кон-
цепції едукації майбутніх учителів в
умовах діджиталізації освіти, яка,
безумовно, має охопити всі аспекти
освітньої діяльності і здобувачів ос-
віти, і педагогічних працівників, і,
тим не менш, посприяти вдоскона-
ленню системи вітчизняної освіти.

Підсумовуючи викладене, мож-
на стверджувати, що сьогодні голов-
ною метою створення нових педа-
гогічних концепцій едукації, які охоп-
люють і освіту, і виховання, і розви-
ток особистості, зокрема, майбутніх
учителів відповідно до умов діджи-
талізації освіти, є безпосередньо ви-
ведення сучасної освіти з т. зв. кри-
зи, відведення її від стереотипних
освітніх систем, повноцінне онов-
лення й докорінне реформування, а
відтак – наближення й піднесення її
до вищих світових стандартів. Ува-
жаємо, що в педагогічній реальності
вказана концепція є слушною.

Перспективу подальших дослід-
жень вбачаємо в окресленні сфери
використання запропонованої педа-
гогічної концепції едукації май-
бутніх учителів в умовах діджиталі-
зації освіти, демонстрації її практич-
ної цінності і практичній реалізації.
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